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Beantwoording Kamervragen over geïmpregneerde 
moestuin- en plantenbakken 

 

Aanleiding 
Op 21 juni jl. zijn Kamervragen binnengekomen van het lid Van der Plas gericht 
aan de minister van LNV over geïmpregneerde moestuin- en plantenbakken. 
Aangezien deze vragen uw beleidsterrein betreffen, impregneermiddelen voor 
hout zijn biociden, zijn deze vragen aan u overgedragen. 
 
Op 10 juli jongstleden heeft u een uitstelbrief gestuurd aan de Tweede Kamer 
waarin stond dat de beantwoording zo spoedig mogelijk na het zomerreces zou 
volgen. Reden voor het vragen van uitstel was dat er tijd nodig was voor het 
opvragen van informatie en het afstemmen van de antwoorden bij andere 
diensten (Ctgb, RIVM en NVWA) en de ministeries van LNV en VWS. Het vragen 
van informatie en het afstemmen heeft helaas enige tijd gekost. 

Geadviseerd besluit 
Indien u akkoord bent met de beantwoording van deze vragen, verzoek ik u 
bijgevoegde brief te ondertekenen. 

Kernpunten 
Het Kamerlid wil weten of stoffen uit geïmpregneerde houten moestuin- en 
plantenbakken via de grond in voedselgewassen kunnen worden opgenomen. 
Gevraagd wordt of hier onderzoek naar is gedaan en tevens of er onderzoek is 
gedaan naar eventuele gezondheidsrisico’s als gevolg hiervan. De vragen zijn 
feitelijk van aard. 
 
Impregneermiddelen kunnen worden gebruikt met verschillende redenen, 
bijvoorbeeld ten behoeve van brandvertraging of om hout waterdicht te maken. 
Alleen de impregneermiddelen die worden gebruikt om de levensduur te 
verlengen, vallen onder de groep van biociden. Geïmporteerde planten- en 
moestuinbakken worden aangemerkt als ‘voorwerpen die zijn behandeld met een 
biocide’. 
 
Voor middelen die bijvoorbeeld worden gebruikt op schuttinghout wordt bij de 
toelatingsbeoordeling wel gekeken naar de uitloging van stoffen naar de bodem. 
Of en in welke hoeveelheden deze stoffen uit de bodem dan vervolgens door 
voedselgewassen worden opgenomen is bij ons niet bekend. 
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Evenmin bekend, ook niet bij RIVM en NVWA, is of er onderzoek is uitgevoerd 
naar de eventuele overdracht van stoffen uit geïmpregneerd hout naar 
voedselgewassen, of dat er onderzoek is gedaan naar eventuele (risico’s op) 
gezondheidseffecten. Daarom zegt u in deze brief toe om het RIVM te vragen een 
verkennend literatuuronderzoek uit te voeren naar wat er internationaal bekend is 
over de overdracht van stoffen uit geïmpregneerde moestuinbakken via de grond 
naar planten en naar (het risico op) gezondheidseffecten. 

Krachtenveld 
De antwoorden van deze Kamervragen worden afgestemd met het ministerie van 
VWS in verband met de relatie met voedselveiligheid, het ministerie van LNV, het 
Ctgb, het RIVM en de NVWA. 

Toelichting 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing 
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